
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek i czwartek  
wieczór o godz. 17.00, 

*we wtorek, środę, piątek rano 
 o godz. 8.00 

*w sobotę nowenna rano  
o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
********************* 

Tydzień modlitw  
o Jedność Chrześcijan 

Około roku 1740 w Szkocji rozpoczął dzia-
łalność ruch zielonoświątkowy, propagują-
cy modlitwę w kościołach chrześcijańskich 
za siebie nawzajem. W 
1820 r. James Haldane 
Stewart opublikował 
"Wskazówki dla Zgroma-
dzenia Ogólnego Chrześci-
jan oczekujących wylania 
Ducha Świętego". Dwa-
dzieścia lat później Igna-
tius Spencer, nawrócony 
na katolicyzm, proponuje 
utworzenie "Unii Modlitw o 
Jedność". 
Św. Wincenty Pallotti († 
1850) włączył do wspól-
nych modlitw intencje misyjne. Umiejsco-
wił tydzień modlitw o jedność chrześcijan 
w oktawie Objawienia Pańskiego, czyli w 
dniach 6-13 stycznia. 
W 1867 r. w preambule do rezolucji I Mię-
dzynarodowej Konferencji Biskupów Angli-
kańskich "Lambeth" podkreślona zostaje 
istotna rola modlitwy o jedność chrześci-
jan. W 1894 r. papież Leon XIII zachęca 
do praktykowania w okolicach uroczystości 
Zesłania Ducha Świętego oktawy modlitw 
o jedność. Już na początku XX wieku, w 
1908 r., Paul Wattson inicjuje zwyczaj ob-

chodzenia Oktawy jedności między Kościo-
łami. W 1926 r. Ruch "Wiara i porzą-
dek" (Faith and Order) rozpoczyna publi-
kowanie "Wskazówek na Oktawę Modlitw 
o Jedność Chrześcijan". Francuski kapłan z 
Lyonu, ks. Paweł Couturier, w 1932 r. 
podjął praktykę wspólnych modlitw przed-
stawicieli różnych wyznań chrześcijań-
skich. W 1958 r. Unité Chrétienne (Lyon, 
Francja) oraz Komisja "Wiara i Porządek" 
działająca w ramach Światowej Rady Ko-
ściołów rozpoczęły wspólne przygotowy-
wanie materiałów na Tydzień Modlitw. W 
1964 r. w Jerozolimie papież Paweł VI 
oraz patriarcha Athenagoras I odmawiają 
wspólnie Jezusową modlitwę: "Aby wszy-
scy byli jedno" (por. J 17). 

W 1964 r. Sobór Watykań-
ski II wydał dekret o eku-
menizmie, w którym pod-
kreślił, iż sercem ruchu 
ekumenicznego jest modli-
twa. Dekret zachęca jed-
nocześnie do praktyki Ty-
godnia Modlitw. W 1966 r. 
Komisja "Wiara i porzą-
dek" oraz Sekretariat ds. 
Promowania Jedności 
Chrześcijan (obecnie Pa-
pieska Rada ds. Jedności 
Chrześcijan) rozpoczynają 

wspólne przygotowywanie tekstów Tygo-
dnia Modlitw. 
Ostatecznie czas Tygodnia Modlitw ustalo-
no na dni od 18-25 stycznia - aby kończył 
się pamiątką nawrócenia się św. Pawła 
(25 stycznia). Symbol jest bardzo wymow-
ny. Nawraca się nagle, rzucony na ziemię 
łaską Bożą, największy wróg chrześcijań-
stwa u bram miasta, w którym miał za 
zadanie aresztować i więzić chrześcijan. 
Kościół Chrystusowy bolał zawsze nad 
skłóceniem swoich dzieci i dążył za wszel-
ką cenę do ich pojednania w Jezusie Chry-
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stusie. Szedł także na daleko idące ustęp-
stwa. I tak np. Kościołom Wschodnim 
przyłączonym zostawił własny obrządek i 
język liturgiczny, własny kalendarz, a na-
wet własne ustawodawstwo. W historii 
ruchów ekumenicznych odróżnić możemy 
trzy etapy: wiek III i IV, gdy stała się ak-
tualna sprawa powrotu do Kościoła tych, 
którzy od niego odpadli z obawy prześla-
dowań (tzw. lapsi); wiek XII-XV to próby 
pozyskania dla jedności prawosławia; i 
współczesne kierunki, dążące ku zjedno-
czeniu rodziny chrześcijańskiej. 
Obecnie Światowa Rada Kościołów skupia 
286 Kościołów i wyznań chrześcijańskich. 
Oprócz jednak tej akcji ogólnoludzkiej bar-
dzo żywo toczy się dialog pomiędzy po-
szczególnymi Kościołami. Utworzone zo-
stały komisje dla rozważenia problemów, 
które łączą i które dzielą braci odłączonych 
od Kościoła. W duchu miłości, cierpliwie 
prowadzi się teologiczne poszukiwanie do 
uzgodnienia poglądów. 
Dla przykładu: z Kościołem syryjsko-
prawosławnym i koptyjsko-prawosławnym 
obie strony doszły do przekonania, że w 
dziedzinie tajemnicy natury ludzkiej Chry-
stusa, która w wieku V była formalną 
przyczyną rozłamu, używa się wprawdzie 
różnego języka teologicznego, ale treść tej 
nauki jest ta sama. Można więc powie-
dzieć, że obie strony wyznają tę samą 
prawdę, chociaż Kościół Rzymski ją ściślej 
może precyzuje. Ze wspólnotą anglikańską 
uzgodniono wiarę w tajemnicę realnej 
obecności Chrystusa w Najświętszym Sa-
kramencie, jak też odnośnie do urzędu 
kościelnego, do którego wchodzi się przez 
święcenia kapłańskie. W dialogu katolicko-
luterańskim nastąpiło znaczne zbliżenie 
poglądów w tak zasadniczych sprawach, 
jak: Pismo święte, tradycja, usprawiedli-
wienie, urząd duchowny, a nawet prymat 
papieża. 

****************************** 
Św. Józef Sebastian Pelczar 

Józef urodził się 17 
stycznia 1842 roku 
w Korczynie koło 
Krosna, w rodzinie 
Wojciecha i Marian-
ny, średniozamoż-
nych rolników. 
Jeszcze przed uro-
dzeniem został 
ofiarowany Naj-

świętszej Maryi Pannie przez swoją poboż-
ną matkę. Ochrzczony został w dwa dni po 
urodzeniu. Wzrastał w głęboko religijnej 
atmosferze. Od szóstego roku życia był 
ministrantem w kościele parafialnym. Po 
ukończeniu szkoły w Korczynie kontynuo-
wał naukę w Rzeszowie. Zdał egzamin 
dojrzałości w 1860 roku i wstąpił do semi-
narium duchownego w Przemyślu. 17 lipca 
1864 r. przyjął święcenia kapłańskie. Pod-
jął pracę jako wikariusz w Samborze. W 
1865 r. został skierowany na studia w Ko-
legium Polskim w Rzymie, na których uzy-
skał doktoraty z teologii i prawa kanonicz-
nego. Oddawał się w tym czasie głębokie-
mu życiu wewnętrznemu i zgłębiał dzieła 
ascetyków. Zaowocowało to jego pracą 
zatytułowaną Życie duchowe, czyli dosko-
nałość chrześcijańska. Przez dziesiątki lat 
służyła ona zarówno kapłanom, jak i oso-
bom świeckim. 
Po powrocie do kraju w październiku 1869 
r. został wykładowcą teologii pastoralnej i 
prawa kościelnego w seminarium przemy-
skim, a w latach 1877-1899 był profeso-
rem i rektorem Uniwersytetu Jagiellońskie-
go. Obok zajęć uniwersyteckich był rów-
nież znakomitym kaznodzieją, zajmował 
się też działalnością kościelno-społeczną. 
Odznaczał się gorliwością i szczególnym 
nabożeństwem do Najświętszego Sakra-
mentu, do Serca Bożego i Najświętszej 
Maryi Panny, czemu dawał wyraz w swej 
bogatej pracy pisarskiej i kaznodziejskiej. 
Podczas pobytu w Krakowie blisko związa-
ny był z franciszkanami konwentualnymi, 
mieszkał przez siedem lat w klasztorze 
przy ul. Franciszkańskiej. Wówczas wstąpił 
do III Zakonu św. Franciszka, a profesję 
zakonną złożył w Asyżu, przy grobie Bie-
daczyny. 
W trosce o najbardziej potrzebujących 
oraz o rozszerzenie Królestwa Serca Boże-
go w świecie założył w Krakowie w 1894 r. 
Zgromadzenie Służebnic Najświętszego 
Serca Jezusowego (sercanek). 
W 1899 r. został biskupem pomocniczym, 
a 17 grudnia 1900 r. ordynariuszem diece-
zji przemyskiej. Jako gorliwy arcypasterz 
dbał o świętość diecezji. Był mężem modli-
twy, z której czerpał natchnienie i moc do 
pracy apostolskiej. Ubodzy i chorzy byli 
zawsze przedmiotem jego szczególnej tro-
ski. Jego rządy były czasem wielkiej troski 
o podniesienie poziomu wiedzy ducho-
wieństwa i wiernych. W tym celu często 



gromadził księży na zebrania i konferencje 
oraz pisał wiele listów pasterskich. Popie-
rał bractwa i sodalicję mariańską. Przepro-
wadził także reformę nauczania religii w 
szkołach podstawowych. Z jego inicjatywy 
powstał w diecezji Związek Katolicko-
Społeczny. Zwiększył o 57 liczbę placówek 
duszpasterskich. Dzięki pomocy biskupa 
sufragana Karola Fischera dokonywał czę-
sto wizytacji kanonicznych w parafiach. 
W 1901 roku powołał do życia redakcję 
miesięcznika Kronika Diecezji Przemy-
skiej. W 1902 roku urządził bibliotekę i 
muzeum diecezjalne, założył Małe Semina-
rium i odnowił katedrę przemyską. Jako 
jedyny biskup w tamtych czasach, pomimo 
zaborów, odważył się w 1902 roku zwołać 
synod diecezjalny po 179 latach przerwy, 
aby oprzeć działalność duszpasterską na 
mocnym fundamencie prawa kościelnego. 
Wśród tych wszechstronnych zajęć przez 
cały czas prowadził także działalność pi-
sarską. Posiadał rzadką umiejętność do-
skonałego wykorzystywania czasu. Każdą 
chwilę umiał poświęcić dla chwały Bożej i 
zbawienia dusz. Był ogromnie pracowity, 
systematyczny i roztropny w podejmowa-
niu ważnych przedsięwzięć, miał doskona-
łą pamięć. Oszczędny dla siebie, hojnie 
wspierał wszelkie dobre i potrzebne inicja-
tywy. 
Zmarł w Przemyślu 28 marca 1924 roku w 
opinii świętości. Beatyfikowany został w 
Rzeszowie 2 czerwca 1991 roku przez św. 
Jana Pawła II. znajdują się w przemyskiej 
katedrze.  

******************* 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek i czwartek wieczór 
o godz. 17.00, we wtorek, środę i piątek 
rano o godz. 8.00, u Sióstr o godz. 7.00. 
2. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
3. W środę rozpoczyna się Tydzień Mo-
dlitw o Jedność Chrześcijan. Kto w cza-
sie jego trwania będzie uczestniczył w 
jakimś nabożeństwie z modlitwą o jed-
ność i weźmie udział w zakończeniu Ty-
godnia, może zyskać odpust zupełny 
pod zwykłymi warunkami. 
4. W czwartek wspomnienie liturgiczne 
św. Józefa Sebastiana Pelczara, założy-

ciela naszych Sióstr Sercanek. Zachęca-
my do modlitwy w intencji Sióstr i całej 
naszej Archidiecezji. Adoracja Najświęt-
szego sakramentu od godziny 16.00. 
5. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych 
świątyń. Dzisiejsza składka przeznaczo-
na jest na potrzeby parafii. 
6. W poniedziałek po Mszy św. wieczor-
nej zapraszam Radę Parafialną na spo-
tkanie i Opłatek, zaś w czwartek zapra-
szam Honorową Straż Najświętszego 
Serca Pana Jezusa. 
7. W sobotę zakończyła się wizyta dusz-
pasterska. Była to okazja, aby spotkać 
się indywidualnie z parafianami oraz po-
modlić się o Boże błogosławieństwo i 
opiekę Matki Bożej na bieżący rok. Dzię-
ki temu, jako duszpasterz mogłem lepiej 
poznać wasze rodziny, a przez to różne 
sprawy i problemy, którymi żyjecie. W 
wielu rodzinach poruszone zostały spra-
wy związane z życiem religijnym, rela-
cjami rodzinnymi i bieżące sprawy doty-
czące funkcjonowania naszej parafii. 
Bóg zapłać wszystkim za serdeczne 
przyjęcie, obecność, życzliwość i otwar-
tość. Dziękuję za ofiary złożone z racji 
kolędy, które posłużą na cele parafii. 
Gdyby była jakaś rodzina, która chciała-
by pobłogosławić swój dom proszę 
o kontakt.  
8. W czasie kolędy uzupełniałem karto-
teki parafialne. Zapisywałem aktualny 
stan mieszkańców naszej parafii. Z da-
nych, które uzyskałem wynika, że parafii 
mieszka: w Jaśliskach i Lipowcu 318 
mieszkańców, w Posadzie Jaśliskiej 628 
mieszkańców, w Woli Niżnej i Wyżnej 
229 mieszkańców, w Daliowej 185 
mieszkańców. Razem w naszej parafii 
mieszka ok. 1360 osób. 
9. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania 
Sanktuarium w sobotę na godzinę 9.00 
proszę: Anna Warchoł, Małgorzata Ma-
dej, Józef Lorenc, Joanna Winnicka, 
Klaudia Zagórska, Monika Skubińska, 
Piotr Mezglewski. 
10. Do sprzątania Kościoła w Woli w 
sobotę na godzinę 9.00 proszę: Bogu-
sława Farbaniec, Małgorzata Winnicka.  



Intencje Mszalne, 16 - 22 stycznia 2023 

poniedziałek, 16 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Teresa, Bronisław, Wojciech Mezglewski 
17:00 + Michał Farbaniec /14 r. śm./ od żony z rodz. 
17:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /16 gr./ 
 
wtorek, 17 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Marcjanna i dusze Panu Bogu wiadome 
08:00 + Stanisław Koperstyński i jego zm. rodziców 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /17 gr./ 
 
środa, 18 stycznia 
07:00 /Siostry/ Int. o Boże błog., opiekę Matki Bożej dla całej rodziny 
08:00 + Helena, Eugeniusz Kurdyła 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /18 gr./ 
 
czwartek, 19 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Henryka, Edward Cichoń 
17:00 Int. dziękczynna za wszystkie łaski i tych, którzy wspierali modlitwą 
w ciężkiej chorobie z prośba o opiekę /od Krystyny Magierowskiej 
17:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /19 gr./ 
 
piątek, 20 stycznia 
07:00 /Siostry/ Za zm. z rodziny Cichoń: + Michał, Władysława, Franciszek 
08:00 + Henryka Kurdyła /od córki Doroty 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /20 gr./ 
 
sobota, 21 stycznia 
07:00 /Siostry/ Za dusze w czyśćcu cierpiące 
08:00 Nowennowa:  
+ Henryka Farbaniec /od wnuczko Gabrieli z Andrzejem 
+ Michał Nowotarski /od sąsiadów Zawada z Daliowej 
+ Zbigniew Majdosz /od Wiesława i Mari Farbaniec z rodz. 
+ Tekla Zawada /od rodz. Koperstyńskich 
+ Łucja Dyląg /od rodz. Chowaniec 
+ Stanisław Kaczor /od rodz. Kaczor z Szebni 
+ Henryka Niziołek /od Genowefy Winnickiej 
+ Michał Kostycz /od Agnieszki i Jana Łątka z rodz. 
08:00 /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /21 gr./ 
 
niedziela, 22 stycznia 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Chowaniec /od kuzynki Moniki z rodz. 
08:00 + Helena, Tadeusz, Stanisław Marczak /od Zdzisława 
09:30 /Wola/ + Ludwika, Jan Kuźniarz /od córki Henryki 
09:30 Wola /poza/ + Bronisława, Eugeniusz Marczak /22 gr./ 
11:00 + Michał Marczak /7 r. śm./ 
 


